

Затверджено

Рішенням Комітету з питань екологічної політики та природокористування від 30 серпня 2023 року № 178/6
Протокол № 178

**Звіт про роботу
Комітету Верховної Ради України з питань
екологічної політики та природокористування
за період дев'ятої сесії Верховної Ради України
дев'ятого скликання
(лютий – серпень 2023 року)**

За період роботи дев'ятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання проведено – 26 засідань Комітету, на яких розглянуто – 116 питань, в тому числі по контролю за виконанням законів, постанов, власних рішень – 35. Внесено на розгляд Верховної Ради України та розглянуто на засіданні Комітету – 10 законопроектів, з підготовки яких Комітет визначено головним, та 38 висновків на законопроекти направлено до головного комітету, 12 законопроектів було відхилено або відкликано суб'єктами права законодавчої ініціативи, або не включено до порядку денного.

Прийнято Верховною Радою України: законів України – 7, постанов Верховної Ради України – 6, прийнято у першому читанні – 1 законопроект.

Проведено виїзних засідань Комітету, робочих нарад, зустрічей – 15, з питань, які віднесено до предметів відання Комітету. Брала участь у 64 заходах (конференції, семінари, засідання колегій тощо). Розглянуто листів і звернень народних депутатів України, центральних і місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ, організацій, громадян та громадських організацій – 2654.

За звітний період Комітет приділяв увагу правовому регулюванню питань, що належать до предметів відання Комітету.

Закони, прийняті Верховною Радою України:

1. Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо державної системи моніторингу довкілля, інформації про стан

довкілля (екологічної інформації) та інформаційного забезпечення управління у сфері довкілля» (Закон від 20.03.2023 № 2973-IX).

Законом визначено створення та забезпечення функціонування державної системи моніторингу довкілля, вдосконалення правового регулювання інформації про стан довкілля (екологічної інформації) та механізмів забезпечення доступу до неї, визначення правових засад інформаційного забезпечення управління в галузі охорони навколишнього природного середовища.

2. Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо використання та обігу піротехнічних виробів» (Закон від 11.04.2023 № 3039-IX).

Реалізація Закону сприятиме укріпленню громадського порядку та безпеки, захисту населення від негативних наслідків використання піротехнічних виробів, посиленню боротьби з жорстоким поводженням з тваринами та наближенню українського права до права Європейського Союзу.

3. Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки». (Закон від 02.05.2023 № 3063-IX).

Реалізація Закону сприятиме здійсненню господарської діяльності суб'єктами господарювання та зменшенню регуляторної ролі держави, а також удосконаленню Кодексу цивільного захисту щодо функціонування органів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки.

4. Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення та цифровізації процедури оцінки впливу на довкілля» (Закон від 13.07.2023 № 3227-IX).

Законом передбачено удосконалення та цифровізацію процедури оцінки впливу на довкілля, а також скорочено строк громадського обговорення повідомлення про плановану діяльність, зменшення дискреційних повноважень органу при прийнятті рішень в рамках процедури оцінки впливу на довкілля.

5. Закон України «Про створення парку-пам'ятки садово-паркового мистецтва загальнодержавного значення «Межигір'я» (Закон від 14.07.2023 № 3264-IX).

Реалізація положень Закону спрямоване на збереження ландшафтного і біологічного різноманіття парку, що поєднує комплекси нагірних дібров,

заплавних екосистем, ярів, водойм та відкритих ландшафтів і зумовлює існування у парку значного видового багатства фауни, забезпечує помешкання представників різних екологічних груп тварин.

6. Закон України «Про внесення змін до Кодексу цивільного захисту України щодо матеріально-технічного забезпечення заходів у сфері цивільного захисту» (Закон від 10.08.2023 № 3322-IX).

Законом передбачено врегулювання питання створення та використання матеріальних резервів для запобігання виникненню надзвичайних ситуацій та ліквідації їх наслідків, надання відповідних повноважень центральним та місцевим органам виконавчої влади, органам місцевого самоврядування.

Також Законом уточнено перелік осіб, які забезпечуються безоплатним харчуванням і порядок харчування у разі відрядження таких осіб для ліквідації наслідків надзвичайної ситуації як на території України, так і за її межами.

7. Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо захисту людини від впливу іонізуючого випромінювання» (Закон від 23.08.2023 № 3344-IX).

Законом передбачено внесення зміни до Закону України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку» з метою приведення термінів у відповідність до Закону України «Про захист людини від впливу іонізуючого випромінювання», що дозволить врегулювати питання запровадження системи радіаційного захисту персоналу та населення у всіх ситуаціях опромінення (плановій, існуючій та аварійній), уточнення лімітів ефективної та еквівалентної дози для персоналу та населення, запровадження граничних доз в ситуації планового опромінення для персоналу та населення, референтних рівнів для ситуацій існуючого та аварійного опромінення тощо, відповідно до права Європейського Союзу (acquis ЄС) з урахуванням основних положень Директиви 2013/59/Євратом та міжнародних норм безпеки.

Усього: 7

Постанови, прийняті Верховною Радою України:

1. Постанова Верховної Ради України «Про прийняття за основу проекту Закону України про внесення змін до Кодексу цивільного захисту України щодо матеріально-технічного забезпечення заходів у сфері цивільного захисту» від 20 березня 2023 року № 2976-IX.

2. Постанова Верховної Ради України «Про прийняття за основу проекту Закону України про внесення змін до Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» від 29 березня 2023 року № 3038-ІХ.

3. Постанова Верховної Ради України «Про прийняття за основу проекту Закону України про забезпечення конституційних прав громадян на безпечне для життя і здоров'я довкілля» від 29 травня 2023 року № 3109-ІХ.

4. Постанова Верховної Ради України «Про прийняття за основу проекту Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо захисту людини від впливу іонізуючого випромінювання» від 10 червня 2023 року № 3146-ІХ.

5. Постанова Верховної Ради України «Про прийняття за основу проекту Закону України про створення парку-пам'ятки садово-паркового мистецтва загальнодержавного значення «Межигір'я» від 29 червня 2023 року № 3198-ІХ.

6. Постанова Верховної Ради України «Про прийняття за основу проекту Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо уточнення повноважень суб'єктів забезпечення цивільного захисту, удосконалення законодавства з питань захисту населення і територій від наслідків надзвичайних ситуацій, організації та проведення евакуації населення, забезпечення охорони життя та здоров'я громадян» від 14 липня 2023 року № 3259-ІХ.

Усього: 6

Законопроекти, які прийняті у першому читанні:

Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо уточнення повноважень суб'єктів забезпечення цивільного захисту, удосконалення законодавства з питань захисту населення і територій від наслідків надзвичайних ситуацій, організації та проведення евакуації населення, забезпечення охорони життя та здоров'я громадян (реєстр. № 9274 від 05.05.2023), внесений народним депутатом України Бондаренком О.В. та іншими народними депутатами України. Прийнято у першому читанні 14 липня 2023 року.

Усього: 1

Законопроекти, які внесені на розгляд Верховної Ради України та розглянуті на засіданні Комітету:

1. Проект Закону про внесення змін до Закону України «Про Дисциплінарний статут служби цивільного захисту» (реєстр. № **3751** від 26.06.2020), внесений Кабінетом Міністрів України.

2. Проект Закону про забезпечення конституційних прав громадян на безпечне для життя і здоров'я довкілля (реєстр. № **6004-д**, друге читання).

3. Проект Закону про обмеження виробництва та обігу пластикової продукції одноразового використання на території України (реєстр. № **6077** від 21.09.2021), внесений народним депутатом України Бондаренком О.В. та іншими народними депутатами України.

4. Проект Закону про внесення змін до Закону України «Про гідрометеорологічну діяльність» щодо вдосконалення провадження гідрометеорологічної діяльності в Україні (реєстр. № **6513** від 13.01.2022), поданого Кабінетом Міністрів України.

5. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо модернізації державної політики в напрямі досягнення Цілей сталого розвитку та стимулювання впровадження раціональної моделі споживання природних ресурсів і продукції (реєстр. № **6544** від 24.01.2022), внесений народним депутатом України Мезенцевою М.С. та іншими народними депутатами України.

6. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення екологічної безпеки водокористування (реєстр. № **8363** від 13.01.2023), внесений Кабінетом Міністрів України.

7. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення управління об'єктами природно-заповідного фонду України (реєстр. № **9136** від 21.03.2023), внесений народним депутатом України Бондаренком О.В. та іншими народними депутатами України.

8. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо розмежування повноважень центральних органів виконавчої влади у сфері промислової безпеки, охорони праці, гігієни праці, поводження з вибуховими матеріалами, здійснення державного гірничого нагляду, здійснення державного нагляду та контролю за додержанням вимог законодавства про працю та зайнятість населення (реєстр. № **9219** від 18.04.2023), поданий Кабінетом Міністрів України.

9. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення безпеки громадян в умовах воєнного стану (реєстр. № **9358** від 06.06.2023), внесений народним депутатом України Порошенком П.О. та іншими народними депутатами України.

10. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв'язку із прийняттям Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про запобігання корупції» щодо удосконалення деяких антикорупційних механізмів» (реєстр. № **9458** від 04.07.2023), поданий Кабінетом Міністрів України.

Усього: 10

Проекти Постанов, які внесені на розгляд Верховної Ради України та розглянуті на засіданні Комітету:

Усього: 0

Законопроекти, які знаходяться на розгляді Комітету (визначено головним):

1. Проект Закону про державний екологічний контроль (реєстр. № **3091** від 19.03.2021), внесений народним депутатом України Маріковським О.В. та іншими народними депутатами України.

2. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо відповідального поводження з домашніми та дикими тваринами, які утримуються у неволі (реєстр. № **3796** від 06.07.2020), внесений народним депутатом України Овчинниковою Ю.Ю. та іншими народними депутатами України.

3. Проект Закону про території Смарагдової мережі (реєстр. № **4461** від 07.09.2021), внесений народним депутатом України Бондаренком О.В. та іншими народними депутатами України.

4. Проект Закону про збереження природних оселищ та видів природної флори та фауни, що підлягають особливій охороні (про території Смарагдової мережі в Україні, реєстр. № **4461-1** від 26.07.2021), внесений народним депутатом України Якименком П.В. та іншими народними депутатами України.

5. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо захисту морських ссавців і чужорідних видів акул (реєстр. № **5366** від 13.04.2021), внесений народним депутатом України Скороход А.К. та іншими народними депутатами України.

6. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо вдосконалення механізму оцінки впливу на довкілля при веденні лісового господарства (реєстр. № **5408** від 21.04.2021), внесений народним депутатом України Василевською-Смаглюк О.М., Матусевичем О.Б.

7. Проект Закону про екологічне страхування (реєстр. № **6018** від 09.09.2021), внесений Кабінетом Міністрів України.

8. Проект Закону про екологічне страхування (реєстр. № **6018-1** від 29.09.2021), внесений народним депутатом України Штепою С.С. та іншими народними депутатами України.

9. Проект Закону про екологічне страхування та гарантії відшкодування шкоди, завданої внаслідок діяльності, що становить підвищену екологічну небезпеку (реєстр. № **6018-2** від 29.09.2021), внесений народним депутатом України Криворучкіною О.В. та іншими народними депутатами України.

10. Проект Закону про внесення змін до частини 1 статті 4 Закону України «Про обмеження обігу пластикових пакетів на території України» (реєстр. № **6100** від 24.09.2021), внесений народним депутатом України Борзовою І.Н. та іншими народними депутатами України.

11. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо регулювання застосування екологічних маркувань і декларацій (реєстр. № **6446** від 17.12.2021), внесений народним депутатом України Маріковським О.В. та іншими народними депутатами України.

12. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо регулювання екологічного маркування в Україні (реєстр. № **6446-1** від 04.01.2022), внесений народним депутатом України Соломчуком Д.В. і Вацаком Г.А.

13. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо визначення категорій зон радіоактивно забруднених територій та забезпечення населення інформацією про їх радіаційний стан (реєстр. № **6476** від 28.12.2021), внесений Кабінетом Міністрів України.

14. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо модернізації державної політики в напрямі досягнення Цілей сталого розвитку та стимулювання впровадження раціональної моделі споживання

природних ресурсів і продукції (реєстр. № **6544** від 24.01.2022), внесений народним депутатом України Мезенцевою М.С. та іншими народними депутатами України.

15. Проект Закону про внесення змін до розділу VII «Прикінцеві положення» Закону України «Про мисливське господарство та полювання» щодо відміни плати за користування мисливськими угіддями на період дії воєнного стану (реєстр. № **8033** від 14.09.2022), внесений народним депутатом Фрісом І.П. та іншими народними депутатами України.

16. Проект Закону деякі питання створення об'єктів природно-заповідного фонду України (реєстр. № **8341** від 09.01.2023), внесений Кабінетом Міністрів України.

17. Проект Закону про внесення змін до Закону України «Про Дисциплінарний статут служби цивільного захисту» щодо забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, що проходять службу цивільного захисту, запобігання і протидії дискримінації та сексуальним домаганням (реєстр. № **9099** від 13.03.2023), внесений Кабінетом Міністрів України.

18. Проект Закону про лісові репродуктивні ресурси (реєстр. № **9116** від 17.03.2023), внесений народним депутатом України Бондаренком О.В. та іншими народними депутатами України.

19. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо уточнення повноважень суб'єктів забезпечення цивільного захисту, удосконалення законодавства з питань захисту населення і територій від наслідків надзвичайних ситуацій, організації та проведення евакуації населення, забезпечення охорони життя та здоров'я громадян (реєстр. № **9274**, друге читання).

20. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення безпеки громадян в умовах воєнного стану (реєстр. № **9358** від 06.06.2023), внесений народним депутатом України Порошенком П.О. та іншими народними депутатами України.

21. Проект Закону про внесення змін до статті 32 Кодексу цивільного захисту України (щодо забезпечення нарощування фонду захисних споруд цивільного захисту) (реєстр. № **9376** від 09.06.2023), внесений народним депутатом Заблоцьким М.Б. та іншими народними депутатами України.

22. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення питань з охорони та використання тваринного і рослинного світу (реєстр. № **9470** від 10.07.2023), поданий Кабінетом Міністрів України.

23. Проект Постанови про встановлення мораторію на внесення змін до переліку населених пунктів віднесених до зон радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи (реєстр. № **9472** від 10.07.2023), внесений народним депутатом України Тимошенко Ю.В. та іншими народними депутатами України.

24. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо ефективного управління лісами на основі ведення лісового господарства на принципах наближеного до природи лісівництва, адаптованого до кліматичних змін, збереження біорізноманіття в лісах (реєстр. № **9516** від 20.07.2023), внесений народним депутатом України Матусевичем О.Б. та іншими народними депутатами України.

Усього: 24

Законопроекти, які Комітет має розглянути і подати свої пропозиції

Законопроекти, які знаходяться на розгляді Комітету (до яких Комітет має подати пропозиції):

1. Проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо стимулювання зменшення скидання забруднюючих речовин у водні об'єкти (реєстр. № **3543** від 27.05.2020), внесений народним депутатом України Маріковським О.В. та іншими народними депутатами України.

2. Проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо стимулювання зменшення обсягів скидів забруднюючих речовин у водні об'єкти, викидів в атмосферне повітря та розміщення відходів (реєстр. № **3543-1** від 11.06.2020), внесений народним депутатом Соломчуком Д.В. та іншими народними депутатами України.

3. Проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо стимулювання обігу спеціальних дозволів на користування надрами (реєстр. № **4252** від 22.10.2020), внесений народним депутатом України Бондаренком О.В. та іншими народними депутатами України.

4. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо стимулювання розвитку енергосервісу (реєстр. № **4274-1** від 11.11.2020), внесений народними депутатами України Нагорняком С.В. та Герусом А.М.

5. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо стимулювання розвитку енергосервісу (реєстр. № **4356** від 10.11.2020), внесений народним депутатом України Камельчуком Ю.О.

6. Проект Закону про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо стимулювання розвитку енергосервісу (реєстр. № **4357** від 10.11.2020), внесений народним депутатом України Камельчуком Ю.О.

7. Проект Закону про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо особливостей реалізації енергосервісу на об'єктах державної та комунальної власності (реєстр. № **4357-1** від 11.11.2020, альтернативний), внесений народними депутатами України Нагорняком С.В. та Герусом А.М.

8. Проект Закону про внесення змін до Закону України «Про створення вільної економічної зони «Крим» та про особливості здійснення економічної діяльності на тимчасово окупованій території України» (щодо заборони водопостачання по Північно-Кримському каналу до тимчасово окупованих Автономної Республіки Крим та міста Севастополя) (реєстр. № **5419** від 23.04.2021), внесений народним депутатом України Геращенко І.В. та іншими народними депутатами України.

9. Проект Закону про внесення змін до пункту 2 розділу XV «Прикінцеві положення» Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» щодо витрат на виплату і доставку пільгових пенсій (реєстр. № **5658-1** від 30.06.2021), внесений народним депутатом України Королевською Н.Ю. та іншими народними депутатами України.

10. Проект Закону про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо збільшення відсотку зарахування до загального фонду місцевих бюджетів рентної плати за користування надрами для видобування корисних копалин загальнодержавного значення (реєстр. № **6122** від 01.10.2021), внесений народним депутатом України Аліксійчуком О.В.

11. Проект Закону про систему фінансової підтримки майбутніх поколінь (реєстр. № **6394-1** від 21.12.2021), внесений народним депутатом України Южаніною Н.П. та іншими народними депутатами України.

12. Проект Закону про економічний паспорт (реєстр. № **6394-2** від 22.12.2021), внесений народним депутатом України Цимбалюком М.М.

13. Проект Закону про економічний паспорт юного українця (реєстр. № **6394-3** від 22.12.2021), внесений народним депутатом України Королевською Н.Ю. та іншими народними депутатами України.

14. Проект Закону про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо державних внесків до системи економічного паспорта (реєстр. № **6395-1** від 22.12.2021), внесений народним депутатом України Цимбалюком М.М.

15. Проект Закону про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо державних внесків до системи економічного паспорта юного українця (реєстр. № **6395-2** від 22.12.2021), внесений народним депутатом України Королевською Н.Ю. та іншими народними депутатами України.

16. Проект Закону про розслідування авіаційних подій та інцидентів в цивільній авіації та Національне бюро розслідування авіаційних подій (реєстр. № **6409** від 09.12.2021), внесений народним депутатом України Крейденком В.В. та іншими народними депутатами України.

17. Проект Постанови про Звернення Верховної Ради України до Кабінету Міністрів України, Голови Ради національної безпеки і оборони України, Міністерства оборони України, Міністерства охорони здоров'я України та інших міністерств, органів державної влади, органів місцевого самоврядування щодо недопущення ескалації російсько-українського збройного конфлікту (реєстр. № **6545** від 25.01.2022), внесений народним депутатом України Клименко Ю.Л. та іншими народними депутатами України.

18. Проект Закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення та Кримінального кодексу України щодо підвищення відповідальності на дорозі для власників елітних автомобілів (реєстр. № **7026** від 07.02.2022), внесений народним депутатом України Соломчуком Д.В. та іншими народними депутатами України.

19. Проект Закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо підвищення відповідальності за систематичні правопорушення у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху (реєстр. № **7026-1** від 17.02.2022, альтернативний), внесений народним депутатом України Дирдіним М.Є. та іншими народними депутатами України.

20. Проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законів України щодо зниження оподаткування соціальних автомобілів та підвищення оподаткування елітних автомобілів (реєстр. № **7040** від 10.02.2022), внесений народним депутатом України Соломчуком Д.В., Заблоцьким М.Б. та іншими народними депутатами України.

21. Проект Закону про внесення змін до статті 7 Закону України «Про передачу об'єктів права державної та комунальної власності» щодо безоплатної передачі об'єктів державної власності у власність Славутицької територіальної

громади (реєстр. № **7052** від 15.02.2022), внесений народним депутатом України Василевською-Смаглюк О.М.

22. Проект Постанови про схвалення пропозицій стосовно застосування персональних та інших обмежувальних заходів (санкцій) проти особи, яка створює реальні та/або потенційні загрози національним інтересам, національній безпеці, суверенітету і територіальній цілісності України (реєстр. № **7085** від 21.02.2022), внесений народним депутатом України Бобровською С.А. та іншими народними депутатами України.

23. Проект Закону про хміль та хмелепродукти (реєстр. № **9234** від 24.04.2023), внесений Кабінетом Міністрів України.

24. Проект Закону про особливості вирощування (виробництва) та переробки рослин хмелю та інших культур, які використовуються в аграрному секторі (реєстр. № **9234-1** від 08.05.2023, альтернативний), внесений народним депутатом України Нікітіною М.В. та іншими народними депутатами України.

25. Проект Закону про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2023 рік» щодо збільшення видатків на виплати військовослужбовцям за рахунок акцизного податку з мінімальних роздрібних цін на алкогольні напої (реєстр. № **9251** від 28.04.2023), внесений народним депутатом України Мазурашу Г.Г.

26. Проект Закону про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо збільшення видатків на виплати військовослужбовцям (у воєнний час) та спортивно-оздоровчу та реабілітаційно-спортивну інфраструктуру за рахунок акцизного податку з мінімальних роздрібних цін на алкогольні напої (реєстр. № **9252** від 28.04.2023), внесений народним депутатом України Мазурашу Г.Г.

27. Проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо встановлення акцизного податку з мінімальних роздрібних цін на алкогольні напої з метою збільшення видатків на виплати військовослужбовцям (у воєнний час) та спортивно-оздоровчу та реабілітаційно-спортивну інфраструктуру (реєстр. № **9253** від 28.04.2023), внесений народним депутатом України Мазурашу Г.Г.

28. Проект Закону про внесення змін до Митного тарифу України та Закону України «Про вивіз (експорт) мита на живу худобу та шкіряну сировину» щодо ставок ввізного та вивіз (експорт) мита на окремі види сільськогосподарської продукції (реєстр. № **9254** від 01.05.2023), внесений народним депутатом України Ковальчуком О.В. та іншими народними депутатами України.

29. Проект Постанови про встановлення Дня сорту винограду «Одеський чорний» (реєстр. № **9334** від 29.05.2023), внесений Чорноморовим А.О. та Гайду О.В.

30. Проект Закону про внесення змін до Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту» щодо надання статусу учасника бойових дій військовослужбовцям логістичного забезпечення військ (сил) та медичним працівникам (незалежно від відомчого підпорядкування), які безпосередньо брали участь у здійсненні заходів, необхідних для забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави у зв'язку з військовою агресією Російської Федерації проти України (реєстр. № **9337** від 29.05.2023), внесений народним депутатом України Гончаренком О.О. та іншими народними депутатами України.

31. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України з метою створення умов для залучення коштів на агровиробництво (реєстр. № **9352** від 05.06.2023), внесений народним депутатом України Тарасовим О.С. та іншими народними депутатами України.

32. Проект Закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо запровадження відповідальності за незабезпечення належного функціонування захисних споруд цивільного захисту під час воєнного стану (реєстр. № **9362** від 07.06.2023), внесений народним депутатом України Гривко С.Д.

33. Проект Закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення та Кримінального кодексу України щодо запровадження відповідальності за порушення вимог щодо утримання та експлуатації об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту (реєстр. № **9362-1** від 23.06.2023), внесений народним депутатом України Бондаренком О.В. та іншими народними депутатами України.

34. Проект Закону про внесення змін до статті 114 Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» щодо зміни умов пенсійного забезпечення окремих категорій громадян (реєстр. № **9377** від 10.06.2023), внесений народним депутатом України Каптеловим Р.В. та іншими народними депутатами України.

35. Проект Закону про внесення зміни до статті 2 Закону України «Про металобрухт» (реєстр. № **9484** від 12.07.2023), внесений Кабінетом Міністрів України.

36. Проект Закону про забезпечення простежуваності водних біоресурсів та/або продукції, виробленої з водних біоресурсів (реєстр. № 9545 від 31.07.2023), внесений Кабінетом Міністрів України.

37. Проект Закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо встановлення відповідальності у сфері простежуваності водних біоресурсів та/або продукції з них (реєстр. № 9546 від 31.07.2023), внесений Кабінетом Міністрів України.

38. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо розвитку вольєрного господарства (реєстр. № 9553 від 02.08.2023), внесений народним депутатом України Марчуком І.П. та іншими народними депутатами України.

39. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення ефективного використання коштів у період дії воєнного стану (реєстр. № 9565 від 04.08.2023), внесений народним депутатом України Василевською-Смаглюк О.М. та іншими народними депутатами України.

40. Проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо встановлення ставки нуль гривень екологічного податку за викиди двоокису вуглецю для установок, якими здійснюються такі викиди в результаті спалювання біопалива (реєстр. № 9596 від 09.08.2023), внесений Кабінетом Міністрів України.

41. Проект Закону про внесення змін до Закону України «Про альтернативні види палива» щодо створення реєстру установок, що використовують біопаливо як єдиний вид палива (реєстр. № 9597 від 09.08.2023), внесений Кабінетом Міністрів України.

42. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України для залучення інвестицій з метою швидкої відбудови України (реєстр. № 9627 від 21.08.2023), внесений народним депутатом України Кисилевським Д.Д. та іншими народними депутатами України.

43. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо будівництва на землях, зайнятих водними шляхами загального користування України (реєстр. № 9664 від 01.09.2023), внесений народним депутатом України Шуляк О.О. та іншими народними депутатами України.

44. Проект Закону про внесення змін та доповнень до Кримінального кодексу України та Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо вдосконалення відповідальності за правопорушення у сфері лісокористування та протидії незаконному обігу деревини (реєстр. № 9665

від 01.09.2023), внесений народним депутатом України Павлюком М.В. та іншими народними депутатами України.

Усього: 44

Законопроекти, які розглянуті Комітетом і до яких надані пропозиції:

1. Проект Закону про приєднання України до Мінаматської конвенції про ртуть (реєстр. № **0199** від 12.04.2023), внесений Президентом України Зеленським В.О.

2. Проект Закону про ратифікацію Нагойсько-Куала-Лумпурського додаткового протоколу про відповідальність і відшкодування до Картахенського протоколу про біобезпеку (реєстр. № **0204** від 02.05.2023), внесений Президентом України Зеленським В.О.

3. Проект Закону про ратифікацію Конвенції про безпеку в застосуванні хімічних речовин на виробництві № 170 (реєстр. № **0208** від 12.06.2023), внесений Президентом України Зеленським В.О.

4. Проект Закону про припинення дії Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Російської Федерації про співробітництво в галузі карантину рослин (реєстр. № **0210** від 27.06.2023), внесений Кабінетом Міністрів України.

5. Проект Закону про внесення змін до Закону України «Про державну допомогу суб'єктам господарювання» та інших законодавчих актів України щодо державної допомоги суб'єктам господарювання (реєстр. № **5648** від 26.12.2022, доопрацьований), внесений народним депутатом України Наталухою Д.А. та іншими народними депутатами України.

6. Проект Закону про внесення змін до Закону України «Про деякі питання ввезення на митну територію України та проведення першої державної реєстрації транспортних засобів» щодо дії норм на період дії воєнного стану (реєстр. № **7235** від 31.03.2022), внесений народним депутатом України Крульком І.І. та іншими народними депутатами України.

7. Проект Закону про внесення зміни до статті 2 Закону України «Про Національну гвардію України» щодо удосконалення нормативно-правового регулювання діяльності Національної гвардії України (реєстр. № **8303** від 23.12.2022), внесений народним депутатом України Павлюком М.В. та іншими народними депутатами.

8. Проект Постанови про схвалення пропозицій щодо застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій) (реєстр. № **8377** від 23.01.2023), внесений народним депутатом України Піпою Н.Р. та іншими народними депутатами України.

9. Проект Закону про державне регулювання сфери захисту рослин (реєстр. № **8340** від 09.01.2023), внесений народним депутатом України Нікітіною М.В. та іншими народними депутатами України.

10. Проект Закону про державний контроль за міжнародними передачами стратегічних товарів (реєстр. № **8415** від 03.02.2023), внесений народним депутатом України Завітневичем О.М. та іншими народними депутатами України.

11. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо безпечного перевезення тварин в транспортних засобах (реєстр. № **9016** від 14.02.2023), внесений народним депутатом України Юрченком О.М. та Славицькою А.К.

12. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо ліцензування діяльності з буріння та використання свердловин для добування підземних вод (реєстр. № **9020** від 16.02.2023), внесений народним депутатом України Єфімовим М.В. та іншими народними депутатами України.

13. Проект Закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо встановлення відповідальності за незаконну діяльність з буріння та використання свердловин для добування підземних вод (реєстр. № **9021** від 16.02.2023), внесений народним депутатом України Єфімовим М.В. та іншими народними депутатами України.

14. Проект Постанови про Звернення Верховної Ради України до парламентів усіх іноземних держав, Європейського парламенту та Міжнародного агентства з атомної енергії щодо накладення санкцій на російську державну корпорацію з атомної енергії «Росатом» та запровадження заходів для зменшення співпраці з Російською Федерацією в сфері ядерної енергетики (реєстр. № **9060** від 23.02.2023), внесений народним депутатом України Совсун І.Р. та іншими народними депутатами України.

15. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо підвищення безпеки на залізничному транспорті (реєстр. № **9066** від 27.02.2023), внесений народним депутатом України Крейденком В.В.

16. Проект Закону про внесення змін до Кримінального кодексу України та Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення

відповідальності за втручання в діяльність залізничного транспорту (реєстр. № **9067** від 28.02.2023), внесений народним депутатом України Крейденком В.В.

17. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення гідного рівня оплати праці осіб, які виконують обов'язок із захисту Вітчизни, незалежності та територіальної цілісності України (реєстр. № **9071** від 02.03.2023), внесений народним депутатом України Разумковим Д.О. та іншими народними депутатами України.

18. Проект Закону про внесення зміни до статті 87 Бюджетного кодексу України щодо визначення джерел фінансування деяких пенсійних виплат і витрат на їх доставку (реєстр. № **9077** від 03.03.2023), внесений Кабінетом Міністрів України.

19. Проект Закону про внесення зміни до розділу XV «Прикінцеві положення» Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» щодо джерел оплати послуг з доставки пенсій та виплати допомоги на поховання (реєстр. № **9078** від 03.03.2023), внесений Кабінетом Міністрів України.

20. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо спрощення порядку ввезення, обліку та розподілу гуманітарної допомоги (реєстр. № **9111** від 16.03.2023), внесений народним депутатом України Грищуком Р.П. та іншими народними депутатами України.

21. Проект Закону про проекти національного інтересу у сфері енергетики (реєстр. № **9138** від 22.03.2023), внесений Кабінетом Міністрів України.

22. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо першочергових заходів з післявоєнного відновлення та відбудови України (реєстр. № **9191** від 06.04.2023), внесений народним депутатом України Яценком А.В.

23. Проект Закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за порушення вимог законодавства у сфері реєстрації викидів та перенесення забруднювачів і відходів (реєстр. № **9194** від 10.04.2023), внесений Кабінетом Міністрів України.

24. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо відновлення енергетичної безпеки та зеленої трансформації енергетичної системи України (реєстр. № **9213** від 17.04.2023), внесений народним депутатом України Жупаниним А.В. та іншими народними депутатами України.

25. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення використання земель оборони (реєстр. № **9217** від 18.04.2023), внесений народним депутатом України Івченком В.Є.

26. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України з метою захисту права власності Українського народу (реєстр. № **9218** від 18.04.2023), внесений народним депутатом України Стефанчуком М.О. та іншими народними депутатами України.

27. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спрощення процедури відведення земельних ділянок для розвитку цифрової інфраструктури (реєстр. № **9242** від 26.04.2023), внесений народним депутатом України Бурмічем А.П.

28. Проект Закону про електронні аграрні розписки (реєстр. № **9266** від 02.05.2023), внесений народним депутатом України Ковальчук О.В. та іншими народними депутатами України.

29. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо особливостей використання відпустки у зв'язку з вагітністю та пологами (реєстр. № **9271** від 04.05.2023), внесений народним депутатом України Бардіною М.О. та іншими народними депутатами України.

30. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення розвитку судноплавства внутрішніми водними шляхами (реєстр. № **9282** від 10.05.2023), внесений народним депутатом України Крейденком В.В.

31. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо регулювання діяльності у сфері охорони життя та пошуку і рятування людей на морі (реєстр. № **9283** від 10.05.2023), внесений Кабінетом Міністрів України.

32. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо додаткових заходів зміцнення морської безпеки держави та регулювання діяльності у сфері охорони життя та пошуку і рятування людей на морі (реєстр. № **9283-1** від 23.05.2023), внесений народним депутатом України Клименко Ю.Л. та іншими народними депутатами України.

33. Проект Закону про внесення змін до статті 284 Кримінального кодексу України щодо відповідальності капітанів суден за ненадання допомоги людям, які зазнають або зазнали лиха (реєстр. № **9284** від 10.05.2023), внесений Кабінетом Міністрів України.

34. Проект Закону про внесення змін до Кодексу адміністративного судочинства України щодо особливостей провадження у справах за зверненнями центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері геологічного вивчення та раціонального використання надр (реєстр. № **9372** від 08.06.2023), внесений Кабінетом Міністрів України.

35. Проект Закону про внесення змін до Закону України «Про запобігання корупції» щодо удосконалення деяких антикорупційних механізмів (реєстр. № **9457** від 04.07.2023), внесений Кабінетом Міністрів України.

36. Проект Закону про внесення змін до Земельного кодексу України щодо спрощення зміни цільового призначення земельних ділянок за для швидкої реалізації проектів з будівництва житлових будинків, об'єктів промисловості та інфраструктури у період дії воєнного стану на території України (реєстр. № **9466** від 07.07.2023), внесений народними депутатами України Морозом В.В. та Юрченком О.М.

37. Проект Закону про внесення змін до Закону України «Про забезпечення участі цивільних осіб у захисті України» щодо вдосконалення порядку отримання, декларування та поводження з вогнепальною зброєю (реєстр. № **9538** від 28.07.2023), внесений Кабінетом Міністрів України.

38. Проект Закону Проект Закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо удосконалення адміністративної відповідальності за керування або експлуатацію транспортних засобів із перевищенням допустимого рівня шуму (реєстр. № **9564** від 04.08.2023), внесений народним депутатом України Арахамія Д.Г. та іншими народними депутатами України.

Усього: 38

Закони, які скасовані Верховною Радою України, та законопроекти, які були заслухані на сесії Верховної Ради України, або відкликані суб'єктами права законодавчої ініціативи, чи повернуті суб'єкту права законодавчої ініціативи:

1. Проект Закону про відходи електричного та електронного обладнання (реєстр. № **2350** від 30.10.2019), внесений народним депутатом України

Маріковським О.В. та іншими народними депутатами України. (Знято з розгляду 07.02.2023).

2. Проект Закону про батареї і акумулятори (реєстр. № **2352** від 30.10.2019), внесений народним депутатом України Маріковським О.В. та іншими народними депутатами України. (Знято з розгляду 07.02.2023).

3. Проект Закону про внесення змін до Кодексу цивільного захисту України (щодо удосконалення здійснення заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки) (реєстр. № **2761** від 11.03.2020, доопрацьований), внесений народним депутатом України Шаховим С.В. та іншими народними депутатами України. (Знято з розгляду 07.02.2023).

4. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо стимулювання ефективного користування ділянками нафтогазоносних надр (реєстр. № **3187** від 06.03.2020), внесений народним депутатом України Железняком Я.І. (Знято з розгляду 07.02.2023).

5. Проект Закону про внесення змін до Кодексу цивільного захисту України (щодо удосконалення моніторингу та заходів із запобігання виникненню надзвичайних ситуацій) (реєстр. № **3778** від 18.11.2020, доопрацьований), внесений народним депутатом України Шаховим С.В. (Знято з розгляду 07.02.2023).

6. Проект Закону про внесення змін до статті 121 Кодексу цивільного захисту України (реєстр. № **3950** від 03.08.2020), внесений Кабінетом Міністрів України. (Знято з розгляду 07.02.2023).

7. Проект Закону про внесення змін до статті 121 Кодексу цивільного захисту України щодо розширення категорій отримувачів та збільшення розміру допомоги (реєстр. № **3950-1** від 21.08.2020), внесений народними депутатами України Королевською Н.Ю. та Солодом Ю.В. (Знято з розгляду 07.02.2023).

8. Проект Закону про внесення змін до Кодексу цивільного захисту України щодо врегулювання питання виплати одноразової грошової допомоги в разі загибелі (смерті), інвалідності або часткової втрати працездатності без установлення інвалідності осіб рядового і начальницького складу служби цивільного захисту (реєстр. № **4286** від 29.10.2020), внесений Кабінетом Міністрів України. (Знято з розгляду 07.02.2023).

9. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо дерегуляції розробки родовищ корисних копалин, переробки

мінеральної сировини та проведення гірничих робіт (реєстр. № 5127 від 22.02.2021), внесений народним депутатом України Василенко Л.В. та іншими народними депутатами України. (Знято з розгляду 07.02.2023).

10. Проект Постанови про звернення до Кабінету Міністрів України щодо вжиття заходів, спрямованих на розроблення загальнодержавної цільової програми підтримки територіальних громад по виконанню приписів Державної служби України з надзвичайних ситуацій та її структурних підрозділів у сфері дотримання законодавства пожежної та техногенної безпеки у закладах з бюджетної сфери (реєстр. № 5843 від 06.08.2021), внесений народним депутатом України Гуньком А.Г. (Знято з розгляду 07.02.2023).

11. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення процедури проведення екологічного аудиту, відповідно до частини 5 статті 44 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» (реєстр. № 6349 від 25.11.2021), внесений Кабінетом Міністрів України. (Проект відхилено 14.07.2023).

12. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо розвитку територій, що зазнали радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи (реєстр. № 9338 від 29.05.2023), внесений Кабінетом Міністрів України. (Проект не прийнято 27.07.2023).

Усього: 12

У рамках виконання контрольних функцій за дотриманням і реалізацією Конституції України та законів України Комітетом було підготовлено або Комітет брав участь у підготовці таких заходів:

Виїзні засідання Комітету або підкомітетів, наради, робочі зустрічі тощо:

8 лютого 2023 року Голова Комітету з питань екологічної політики та природокористування Бондаренко О.В. та народні депутати України – члени Комітету спільно із Головою Державного агентства водних ресурсів України Кузьменковим О.О. та фахівцям водогосподарської галузі оглянули об'єкти і гідротехнічні споруди Київської області, які були пошкоджені або зруйновані внаслідок російської військової агресії проти України.

Учасники заходу відвідали Центральну виробничу базу Ірпінської дільниці Басейнового управління водних ресурсів середнього Дніпра, де внаслідок російського ракетного удару було пошкоджено виробничо-лабораторний корпус дільниці, а також оглянули зруйновану внаслідок вторгнення окупантів дамбу в с. Козаровичі Вишгородського району Київської області.

Під час огляду об'єктів водної інфраструктури учасники заходу ознайомилися з ходом відновлювальних робіт та визначили потреби подальшої відбудови зруйнованої інфраструктури, а також відмітили та подякували за складну і сумлінну роботу фахівцям водогосподарської галузі.

6 березня 2023 року Голова Комітету Бондаренко О.В, голова підкомітету Прощук Е.П. разом з керівництвом Міністерства захисту довкілля і природних ресурсів з робочим візитом відвідали три національних природних парку Буковини та Прикарпаття, зокрема національний природний парк «Верховинський», який знаходиться в Івано-Франківській області, у Чивчинських горах, на кордоні з Румунією; національний природний парк «Черемоський», що знаходиться на Буковині, у Чивчино-Мармароському масиві Карпат, і до його складу входять такі об'єкти природно-заповідного фонду, як ландшафтний заказник загальнодержавного значення «Чорний Діл», карстово-спелеологічний заказник «Молочно-братський карстовий масив» та тектонічно-карстовими порожнинами; національний природний парк «Вижницький» який є перлиною Буковини.

Під час робочої поїздки з колективами парків обговорилися проблеми діяльності об'єктів природно-заповідного фонду, перспективи розвитку парків та необхідність удосконалення законодавства в цій сфері.

9 та 10 березня 2023 року відбулося виїзне засідання Комітету до м. Харків та Харківської області на тему: «Проблеми довкілля та шкода, нанесена повномасштабним вторгненням російських військ в Україну».

Учасники виїзного засідання відвідали Оскільське водосховище поблизу с. Гороховатка Ізюмського району Харківської області та побачили наслідки руйнування гідротехнічної споруди (гідроелектростанція біля с. Оскіл Ізюмського району), що призвело до суттєвого зменшення об'єму Оскільського водосховища та шкоди об'єкту природно-заповідного фонду – регіональному ландшафтному парку «Червонооскільський». Учасники виїзного засідання відвідали житловий масив в районі Північної Салтівки м. Харків та територію

регіонального ландшафтного парку «Фельдман-Екопарк» поблизу с. Лісне Харківської області, де ознайомилися з пошкодженнями і руйнуваннями, спричиненими активними бойовими діями.

10.03.2023 виїзне засідання продовжилося у приміщенні Національного Університету ім. Каразіна, де учасники виїзного засідання обговорили проблеми довкілля та шкода, нанесеної повномасштабним вторгненням російських військ в Україну.

12 квітня 2023 року Бондаренко О.В. взяв участь у першому засіданні керівництва, голів комітетів Верховної Ради України та Європейського Парламенту (формат відеоконференції).

Метою засідання було представлення комітетів Верховної Ради, знайомство з керівниками комітетів Європарламенту відповідних напрямків, обговорення підтримки українського народу та дій Парламенту України на шляху інтеграції до Європейського Союзу, обговорення питань відбудови України.

Зі вступним словом виступили Голова Верховної Ради України Стефанчук Р.О. та Президентка Європейського Парламенту Роберта Мецола. Голова Комітету Бондаренко О.В. у своєму виступі представив напрямки роботи та досягнення Комітету в питаннях приведення законодавства України у відповідність до природоохоронного законодавства ЄС та плани роботи на найближчий період.

26 квітня 2023 року Голова Комітету Бондаренко О.В. разом з народним депутатом України Магерою С.В., керівництвом Міндовкілля та іншими керівниками центральних органів виконавчої влади відвідали Зону відчуження (Державне спеціалізоване підприємство «Чорнобильська АЕС») для вшанування пам'яті пожежників та ліквідаторів аварії Чорнобиля – героїв, які ціною власного життя та здоров'я врятували людство від глобальної ядерної катастрофи.

Також до 37 роковин було приурочено нагородження працівників станції, зокрема тих осіб, які близько місяця без ротації працювали заради безпеки всього людства під час окупації «ЧАЕС» російськими військами, за їх стійкість та відданість роботі, державними нагородами від Уряду і Міндовкілля.

02 червня 2023 року Голова Комітету з питань екологічної політики та природокористування Бондаренко О.В. разом з Першим заступником Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України Краснолуцьким О.В. взяв участь в урочистому заході, присвяченому Дню працівників водного господарства, який відбувся у Державному агентстві водних ресурсів України.

Почесними грамотами Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України було нагороджено працівників водної галузі за їх віддану працю.

У своєму виступі Голова наголосив на пріоритетності водної безпеки, яка є важливою складовою системи національної безпеки Країни. Раціональне управління природними ресурсами та їх ощадливе використання – одна з головних передумов для майбутнього соціального-економічного розвитку нашої держави. На водне господарство покладено ряд завдань, без виконання яких неможливий подальший розвиток України: впровадження європейських підходів в управлінні водними ресурсами, запровадження сучасних технологій їх використання та удосконалення водного законодавства.

6 - 7 червня 2023 року Голова Комітету з питань екологічної політики та природокористування Бондаренко О.В. разом з Міністром захисту довкілля та природних ресурсів України Стрільцем Р.О. в межах конференції «Європейський зелений тиждень ЄС» («EU Green Week») (м. Брюссель, Королівства Бельгія) взяли участь в ряді важливих заходів, зокрема зустрічах, дискусіях, виставках.

Відбулася Двостороння зустріч з Генеральним директором DG CLIMA Куртом Ванденберге. Потім було проведено важливу для нашої Країни та світу в цілому дискусію на тему: «Наслідки війни: шкода, завдана довкіллю в Україні, пріоритетні виклики та плани відновлення».

Голова Комітету виступив щодо ролі парламенту й Комітету у підготовці ґрунту для відновлення довкілля та участі громадянського суспільства у даному процесі. Розповів про прагнення до максимальної прозорості щодо діяльності Комітету та парламенту, задля створення необхідного діалогу між суспільством та парламентарями та встановлення необхідного рівня довіри між зазначеними суб'єктами.

Також відбулися двосторонні зустрічі з DG ENVI Флорікою Фінк-Хоєр - Генеральним директором Генерального директорату ЄК з питань навколишнього середовища, Маріаном-Жаном Маринеску – депутатом

Європейського парламенту, заступником голови Комітету з питань навколишнього середовища, охорони здоров'я та безпеки харчових продуктів та з Віргініус Сінкявічюсом – комісаром ЄС.

12 червня 2023 року виїзне засідання Комітету до Херсонської області з розгляду питання щодо подолання негативного впливу на довкілля та системи життєзабезпечення населення внаслідок руйнування Каховської ГЕС.

Розглядалися також питання про стан, якість та альтернативні шляхи забезпечення питною водою громадян у постраждалих регіонах, запобігання спалаху епідемій та інші питання.

Засідання Комітету відбулося під головуванням Голови Комітету Бондаренка О.В., за участі Міністра внутрішніх справ України - керівника штабу з ліквідації наслідків підриву окупантами Каховської ГЕС Клименка І.В., Голови Херсонської обласної військової адміністрації Прокудіна О.С., народних депутатів України – членів Комітету, керівників міністерств та інших центральних органів виконавчої влади.

Заслухану інформацію Комітетом взято до уваги для подальших дій, вжиття невідкладних заходів та напрацювання відповідних законодавчих ініціатив з метою подолання надзвичайної ситуації.

Також народні депутати України - члени Комітету привезли з собою гуманітарну допомогу для жителів, постраждалих від дій російських окупантів, а саме термінали Starlink, фільтри для очищення води, засоби гігієни та продукти харчування.

16 червня 2023 року Голова Комітету з питань екологічної політики та природокористування Бондаренко О.В провів робочу нараду щодо законопроекту про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення процедури проведення екологічного аудиту (реєстр. № 6349 від 25.11.2021), внесеного Кабінетом Міністрів України.

За результатами зустрічі учасники наради дійшли висновку про необхідність доопрацювання законопроекту про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення процедури проведення екологічного аудиту (реєстр. № 6349).

30 червня 2023 року, у Міжнародний день парламентаризму, за участю Голови Комітету з питань екологічної політики та природокористування

Бондаренка О.В., і Голови Комітету з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Мережка О.О., народних депутатів – членів Комітету – парламентарі провели акцію з озеленення прилеглої до будівель Парламенту території – висадку алеї з 27 саджанців туї сорту «Смарагд». Ця алея нагадуватиме про прагнення України впроваджувати Європейські підходи в екологічній сфері, зокрема розбудовувати Смарагдову мережу.

6 липня 2023 року за ініціативи Голови Комітету з питань екологічної політики та природокористування Бондаренка О.В. та голови підкомітету з питань охорони і раціонального використання водних ресурсів та державного моніторингу навколишнього природного середовища Прощука Е.П. за підтримки керівництва Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України була проведена нарада з представниками Міністерства фінансів України та Державної фіскальної служба України стосовно питання ставки податку на землі для збереження та використання національних природних парків.

За результатами наради були вирішено напрацювати зміни до Податкового кодексу з метою зменшення фінансового тиску на національні природні парки.

27 липня 2023 року на запрошення Міністра внутрішніх справ України Клименка І. В. на чолі з Головою Комітету Бондаренком О.В. народні депутати України – члени Комітету з питань екологічної політики та природокористування та інші запрошені особи ознайомились із роботою Центру стратегічного аналізу та прогнозування МВС України і Служби 112, яку запроваджено завдяки злагодженій співпраці представників законодавчої та виконавчої гілок влади.

Міністр внутрішніх справ України розповів народним депутатам України про роботу системи МВС під час воєнного стану, втілені проекти та відновлення безпечного простору після перемоги, поінформував про ситуацію в прифронтових регіонах, перевірку укриттів та розмінування території України.

Центр стратегічного аналізу та прогнозування здійснює моніторинг внутрішніх і зовнішніх загроз та ризиків в Україні. Працівники системи МВС забезпечують цілодобовий моніторинг ситуації. Кожен відповідає за свою

ділянку. Запуск Центру 112 – це крок до Європейського Союзу. Екстрені служби швидко та профільно отримують інформацію про різні надзвичайні події, а оператори володіють англійською, а також жестовою мовами.

Крім того, було обговорено питання щодо законодавчих ініціатив, спрямованих на покращення діяльності органів системи МВС.

15 серпня 2023 року відбулася зустріч Голови Комісії зі стандартів безпеки МАГАТЕ, Президентки Канадської комісії з ядерної безпеки (CNSC), очільниці Міжнародної асоціації ядерних регуляторів (INRA) – пані Руміни Велші з Головою Комітету з питань екологічної політики та природокористування Олегом Бондаренком та присутніми на цій зустрічі заступником Голови Посольства Канади в Україні, політичним радником – паном Шоном Бойдом і в.о. Голови Державної інспекції ядерного регулювання України Олегом Коріковим.

Голова Комітету з питань екологічної політики та природокористування Бондаренко О.В. висловив щире подяку Уряду Канади та всьому канадському народу за потужну підтримку й допомогу Україні з часу повномасштабного вторгнення російських окупантів у 2022 році.

Пані Руміна Велші люб'язно поділилася досвідом Канадської комісії з ядерної безпеки (CNSC) як незалежної федеральної державної установи, що регулює використання ядерної енергії та матеріалів для захисту у Канаді, а також напрацьовує спільні рішення щодо оцінки впливу потенційних проектів на навколишнє природне середовище разом з Агентством з оцінки впливу Канади. Також пані Руміна Велші підтвердила оголошений намір підписання Меморандуму про взаєморозуміння між Державною інспекцією ядерного регулювання України та Канадською комісією з ядерної безпеки CNSC для співробітництва та обміну інформацією з питань ядерного регулювання.

Учасники зустрічі обговорили питання щодо загрози безпеки під час неконтрольованого перебування і злочинних дій російських окупантів на Запорізькій АЕС та обмінялися думками щодо статусу Чорнобильської АЕС та канадського досвіду у регулюванні діяльності з виведення з експлуатації видобувних і переробних об'єктів уранової галузі.

19 серпня 2023 року в Міжнародному науковому центрі «Обсерваторія», що розташований на горі Піп Іван, відбулося виїзне засідання підкомітету з питань цивільного захисту населення, попередження та ліквідації наслідків

надзвичайних ситуацій техногенного або природного характеру та подолання негативного впливу на довкілля, завданого збройним конфліктом на території Донецької та Луганської областей на тему: «Оновлення законодавства про гідрометеорологічну діяльність та підвищення безпеки у гірській місцевості на прикладі Карпатського регіону».

В ході засідання розглянуто теми, що стосуються транскордонної співпраці з безпекових питань, залучення міжнародної технічної допомоги, а також удосконалення законодавства про гідрометеорологічну службу, а саме законопроект реєстр. № 6513, метою якого є забезпечення ефективної реалізації державної політики у сфері гідрометеорологічної діяльності, здійснення якісних гідрометеорологічних спостережень та спостережень за рівнем забруднення навколишнього середовища.

Також учасники засідання ознайомилися з функціонуванням пошуково-рятувального підрозділу, що розміщений на горі Піп Іван, застосуванням БПЛА під час організації та проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт у гірській місцевості, роботою системи GPS-моніторингу.

21 серпня 2023 року Голова Комітету Бондаренко О.В. разом з головою підкомітету Прощуком Е.П. взяли участь у засіданні Міжвідомчої робочої групи з розроблення плану оздоровлення та відновлення річки Рось.

За результатами обговорення учасники дійшли висновку, що перед Міжвідомчою робочою групою постало дві ключові проблеми, які потребують нагального вирішення: низька водність та значне забруднення вод. З цією метою розробляється проект Плану дій щодо оздоровлення та відновлення р. Рось, який включатиме проведення заходів на усьому водозбірному басейні річки на території Вінницької, Житомирської, Київської і Черкаської областей.

Бондаренко О.В. у своєму виступі наголосив щодо необхідності посилення парламентського контролю за діяльністю центральних органів виконавчої влади та над вирішенням питання оздоровлення та відновлення річки Рось, інших водних об'єктів України.

Усього: 15

Комітетські слухання, круглі столи, конференції тощо:

Усього: 0

Питання, які розглянуті на засіданнях Комітету в порядку контролю за виконанням законів, постанов Верховної Ради України, власних рішень:

1. Про лист народного депутата України Прощука Е.П. стосовно заслуховування Голови Державного агентства лісових ресурсів України Болоховця Ю.В. Рішення Комітету від 15.02.2023 № 154/3.

2. Про виїзне засідання Комітету на тему: «Проблеми довкілля та шкода, нанесена повномасштабним вторгненням російських військ в Україну» (м. Харків, Харківська область). Рішення Комітету від 15.02.2023 № 154/4.

3. Про лист народного депутата України Овчинникової Ю.Ю. щодо розгляду листа ВСГО «Асоціація зоозахисних організацій України» щодо внесення змін до Постанови Кабінету Міністрів України від 22.04.2020 № 341 «Про заходи щодо стабілізації цін на товари, що мають істотну соціальну значущість, товари протиепідемічного призначення» щодо внесення кормів для тварин до Переліку товарів, що мають істотну соціальну значущість. Рішення Комітету від 15.02.2023 № 154/5.

4. Про звіт Голови Держлісагентства Юрія Болоховця за підсумками роботи у 2022 році, керівництва Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України та керівника Державного спеціалізованого господарського підприємства «Ліси України» Лицура І.М. щодо проблемних питань у лісовій галузі та аналізу практики застосування законодавчих актів у цій сфері відповідно до пункту першого частини першої статті 14 Закону України «Про комітети Верховної Ради України». Рішення Комітету від 01.03.2023 № 155/5.

5. Про відновлення діяльності Робочої групи по удосконаленню системи екологічної освіти в Україні. Рішення Комітету від 01.03.2023 № 155/6.

6. Щодо кадрової політики Державної екологічної інспекції України. Рішення Комітету від 15.03.2023 № 157/6.

7. Про схвалення рекомендацій Комітету щодо питання: «Про звіт Голови Держлісагентства Юрія Болоховця за підсумками роботи у 2022 році, керівництва Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України та керівника Державного спеціалізованого господарського підприємства «Ліси України» Лицура І.М. щодо проблемних питань у лісовій галузі та аналізу практики застосування законодавчих актів у цій сфері відповідно до пункту першого частини першої статті 14 Закону України «Про комітети Верховної Ради України». Рішення Комітету від 05.04.2023 № 159/4.

8. Про інформацію Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України та Державної екологічної інспекції України щодо проведення кадрової політики Державної екологічної інспекції України, зокрема в Держекоінспекції у Закарпатській області. Рішення Комітету від 05.04.2023 № 159/5.

9. Про розгляд в порядку контролю за виконанням Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення законодавства у сфері користування надрами» № 2805-IX від 01.12.2022 листів Держгеонадр № 815/02-3/2-23 від 16.02.2023 щодо визначення терміну «резидент країни-агресора», а також ознаки резидента країни-агресора та перелік документів, необхідних та достатніх для встановлення факту перебування юридичної особи у статусі резидента країни-агресора, а також № 816/02-3/2-23 від 16.02.2023 щодо перебігу строку, встановленого частиною сьомою статті 13 Кодексу України про надра для підсанкційних осіб. Рішення Комітету від 05.04.2023 № 159/6.

10. Про необхідність розгляду Комітетом звіту Голови Держгеонадр Опімаха Р.Є. за підсумками роботи у 2022 році, а також про розгляд листа Держгеонадр № 735/09/02-23 від 03.03.2023 та додатки до нього щодо стану справ у галузі надрокористування. Рішення Комітету від 05.04.2023 № 159/7.

11. Про проект Регламенту Європейського парламенту і ради, що встановлює рамку для забезпечення надійного та сталого постачання критичної сировини та вносить зміни до Регламентів (ЄС) 168/2013, (ЄС) 2018/858, 2018/1724 та (ЄС) 2019/1020 (European Critical Raw Material Act) та створення Комітетом робочої групи з питань вивчення міжнародного досвіду та напрацювання законодавчих пропозицій щодо вдосконалення законодавчого регулювання питань стратегічних та критичних копалин в Україні. Рішення Комітету від 05.04.2023 № 159/8.

12. Про звіт Тимчасово виконуючого обов'язки Голови Держекоінспекції Зубовича І.О. за підсумками його роботи під час виконання обов'язків Голови Держекоінспекції та стосовно проблемних питань у реалізації державної політики із здійснення державного нагляду (контролю) у сфері охорони навколишнього природного середовища, раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів. Рішення Комітету від 13.04.2023 № 160/1.

13. Щодо прийнятих парламентом у період з 24 лютого 2022 року законів України, які містять норми, пов'язані з дією воєнного стану в Україні. Рішення Комітету від 19.04.2023 № 161/6.

14. Про листи Міндовкілля від 16.03.2023 № 25/7-14/3983-23 і народного депутата України Василенко Л.В. від 07.04.2023 № 224д9/5-2023/71618 щодо Національного кадастру антропогенних викидів із джерел та абсорбції поглиначами парникових газів, що не регулюються Монреальським протоколом за 1990-2021 роки. Рішення Комітету від 19.04.2023 № 161/7.

15. Інформація про робочі групи Комітету з питань екологічної політики та природокористування. Рішення Комітету від 19.04.2023 № 161/8.

16. Щодо проекту Закону про внесення змін до Закону України «Про Дисциплінарний статут служби цивільного захисту» щодо забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, що проходять службу цивільного захисту, запобігання і протидії дискримінації та сексуальним домаганням (реєстр. № 9099 від 13.03.2023), внесений Кабінетом Міністрів України. Рішення Комітету від 10.05.2023 № 162/2.

17. Про схвалення рекомендацій слухань у Комітеті на тему: «Вплив воєнних дій на довкілля в Україні та його відновлення до природного стану». Рішення Комітету від 10.05.2023 № 162/8.

18. Про персональний склад підкомітетів Комітету з питань екологічної політики та природокористування. Рішення Комітету від 10.05.2023 № 162/9.

19. Про лист народного депутата України Магери С.В. щодо включення до складу підкомітету з питань подолання наслідків Чорнобильської катастрофи. Розгляд питання щодо обрання голови підкомітету з питань подолання наслідків Чорнобильської катастрофи. Рішення Комітету від 10.05.2023 № 162/10.

20. Про звіт виконуючого обов'язки Голови Державної інспекції ядерного регулювання України – Головного державного інспектора з ядерної та радіаційної безпеки України Корікова О.М. за підсумками роботи у 2022 році. Рішення Комітету від 17.05.2023 № 163/8.

21. Про персональний склад підкомітетів Комітету з питань екологічної політики та природокористування. Рішення Комітету від 31.05.2023 № 164/5.

22. Щодо діяльності робочих груп Комітету з питань екологічної політики та природокористування. Рішення Комітету від 31.05.2023 № 164/6.

23. Щодо акту тероризму – підриву окупантами Каховської ГЕС та нанесення непоправної шкоди довкіллю. Рішення Комітету від 06.06.2023 № 166/1.

24. Про результати виїзного засідання Комітету 12 червня 2023 року до Херсонської області. Рішення Комітету від 20.06.2023 № 168/3.

25. Про персональний склад підкомітетів Комітету з питань екологічної політики та природокористування. Рішення Комітету від 20.06.2023 № 168/4.

26. Про звернення громадянки Личик Г.І. стосовно необхідності розроблення законопроекту, спрямованого на встановлення обов'язку відповідних органів виявляти та фіксувати факти природного пересихання малих річок або інших водних об'єктів. Рішення Комітету від 27.06.2023 № 170/5.

27. Щодо листа Кабінету Міністрів України про хід та результати виконання загальнодержавних програм у 2021- 2022 роках. Рішення Комітету від 11.07.2023 № 171/6.

28. Про виконання доручення Голови Верховної Ради України щодо встановлення прямих двосторонніх контактів на рівні комітетів і секретаріатів між Комітетом Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування та Комітетом Європейського Парламенту з питань навколишнього середовища, громадського здоров'я та безпеки харчових продуктів. Рішення Комітету від 03.08.2023 № 175/3.

29. Про створення робочої групи щодо законодавчого врегулювання питання вимог до утримання та експлуатації фонду захисних споруд цивільного захисту та встановлення відповідальності за порушення цих вимог. Рішення Комітету від 10.08.2023 № 176/1.

30. План роботи Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування на період десятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання. Рішення Комітету від 16.08.2023 № 177/1.

31. Пропозиції Комітету з питань екологічної політики та природокористування до проекту порядку денного десятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання. Рішення Комітету від 16.08.2023 № 177/2.

32. Про заслуховування центральних органів виконавчої влади – учасників експериментального проекту «Будівництво Каховського гідровузла на р. Дніпро. Відбудова після руйнування Каховської ГЕС та забезпечення сталої роботи Дніпровської ГЕС у період відбудови». Рішення Комітету від 16.08.2023 № 177/3.

33. Про затвердження Складу робочої групи щодо законодавчого врегулювання питання вимог до утримання та експлуатації фонду захисних споруд цивільного захисту та встановлення відповідальності за порушення цих вимог. Рішення Комітету від 16.08.2023 № 177/6.

34. Щодо проекту нового переліку галузей знань та спеціальностей за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, запропонованого Міністерством освіти і науки України. Рішення Комітету від 16.08.2023 № 177/7.

35. Звіт про роботу Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування за період дев'ятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання. Рішення Комітету від 30.08.2023 № 178/6.

Усього: 35

Участь у конференціях, симпозіумах, семінарах тощо:

1. Участь у засіданні Робочої групи з питань розроблення законодавчих ініціатив стосовно проведення оцінки впливу на довкілля у лісогосподарській галузі (06 лютого 2023 року, відеоконференція).

2. Участь у онлайн-тренінгу на тему «Гендерно-правова експертиза законопроектів» (програма USAID «Рада: Наступне покоління» (14-16 лютого 2023 року).

3. Участь у навчальному курсі на тему: «Декларуйся» (17 лютого 2023 року, навчальна онлайн-платформа Національного агентства з питань запобігання корупції).

4. Участь у вебінарі Управління кадрів щодо професійного розвитку працівників Апарату Верховної Ради України (17 лютого 2023 року, відеоконференція).

5. Участь у навчальному курсі на тему: «Новий український правопис» (21 лютого 2023 року, навчальна онлайн-платформа Освітнього хабу міста Києва).

6. Участь у онлайн конференції «Роль СТВ у процесі зеленого відновлення України» за проектом міжнародної технічної допомоги Німецького товариства міжнародного співробітництва (GIZ) «Підтримка впровадження схеми торгівлі квотами на викиди парникових газів (СТВ) в Україні» (22 лютого 2023 року, відеоконференція).

7. Участь у навчальному курсі на тему: «Персональна ефективність» (22 лютого 2023 року, навчальна онлайн-платформа Освітнього хабу міста Києва).

8. Участь у навчальному курсі на тему: «Персональні дані» (22 лютого 2023 року, навчальна онлайн-платформа Дія).

9. Участь у курсі з підвищення кваліфікації за загальною короткостроковою програмою «Актуальні питання міжнародного гуманітарного права», організованою Дослідницькою службою Верховної Ради України та Міжнародним Комітетом Червоного Хреста (27 лютого – 02 березня 2023 року, онлайн).

10. Участь у засіданні підкомітету з питань цивільного захисту населення, попередження та ліквідації наслідків надзвичайних ситуації техногенного або природного характеру та подолання негативного впливу на довкілля, завданого збройним конфліктом на території Донецької та Луганської областей з обговорення пропозицій до законопроекту «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки», реєстр. № 6203, друге читання (28 лютого 2023 року, відеоконференція).

11. Участь у курсі «Законознавство та законотворчість» (березень 2023 року, Навчальна онлайн-платформа Апарату Верховної Ради України).

12. Участь у нараді з представниками генерального директорату Європейської Комісії з політики сусідства і розширення ЄС (DG NEAR) щодо презентації аналітичного звіту Європейської Комісії про рівень наближення законодавства України до актуального права ЄС (17 березня 2023 року, відеоконференція).

13. Участь у презентації дослідження «Оцінка найкращих європейських практик співпраці та проведення консультацій національних парламентів з урядами щодо законодавчого циклу» за підтримки Програми USAID «РАДА: наступне покоління» (17 березня 2023 року, онлайн).

14. Участь у засіданні підкомітету з питань охорони і раціонального використання надр щодо виконання вимог Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення законодавства у сфері користування надрами» № 2805-ІХ від 01.12.2023 (27 березня 2023 року, відеоконференція).

15. Участь у навчанні за спеціальною короткостроковою програмою професійного навчання державних службовців у сфері зовнішніх зносин на тему: «Дипломатичний протокол та етикет» (Дипломатична Академія України імені Геннадія Удовенка при Міністерстві закордонних справ 27-28 березня 2023 року, онлайн).

16. Участь у короткостроковій програмі підвищення кваліфікації на тему «Наближення законодавства України до права ЄС: практичні аспекти для Верховної Ради України» (Дослідницька служба Верховної Ради України: 27 - 29 березня 2023 року).

17. Участь в воркшопі «Аспекти цифровізації нормопроектування» (5 квітня 2023 року, онлайн).

18. Участь у навчальному курсі: Англійська для початківців. Elementary level (A1-A2) (11 квітня 2023 року, освітня платформа онлайн-освіти Prometheus).

19. Участь у першому спільному засіданні голів комітетів Верховної Ради України та Європейського Парламенту (12 квітня 2023 року, вул. М. Грушевського, 5, конференц-зал).

20. Участь у навчанні за спеціальною короткостроковою програмою «Професійний етикет працівників Апарату Верховної Ради України» (13 квітня 2023 року, відеоконференція).

21. Участь у засіданні підкомітету з питань цивільного захисту населення, попередження та ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій техногенного або природного характеру та подолання негативного впливу на довкілля, завданого збройним конфліктом на території Донецької та Луганської областей з обговорення пропозицій до законопроекту про внесення змін до Кодексу цивільного захисту України щодо матеріально-технічного забезпечення заходів у сфері цивільного захисту, реєстр. № 8257, друге читання (18 квітня 2023 року, відеоконференція).

22. Участь у засіданні круглого столу на тему: «Формування та реалізація державної політики у галузі соціального захисту осіб, постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи» (24 квітня 2023 року, онлайн).

23. Участь в навчальному курсі: «Англійська для кар'єрного зростання» (квітень 2023 року, веб-ресурс Prometheus).

24. Участь у вебінарі «Наближення національного законодавства до права ЄС: ключові уроки з нещодавнього досвіду приєднання», організованому Дослідницькою службою Верховної Ради України спільно з Європейським Парламентом (25 квітня 2023 року, відеоконференція).

25. Участь у кліматичній конференції в Центральному офісі Програми розвитку ООН United Nations Development Programme - UNDP (22 - 26 квітня 2023 року, м. Брюссель, Королівства Бельгія).

26. Участь у навчальному курсі на тему: «Клімат та навколишнє середовище з особливою увагою на Європейському зеленому курсі» (1 травня 2023 року, освітня онлайн-платформа Natolin4Capacity Building).

27. Участь у робочій нараді щодо роботи Державної екологічної інспекції Поліського округу (04 травня 2023 року, м. Житомир).

28. Участь у навчанні за загальною короткостроковою програмою підвищення кваліфікації на тему: «Впровадження європейських принципів державного управління програми OECD/SIGMA» (11 - 12 травня 2023 року, відеоконференція).

29. Участь у загальній короткостроковій програмі на тему: «Впровадження європейських принципів державного управління програми SIGMA» (травень 2023 року, Вища школа публічного управління, онлайн).

30. Участь у вебінарі на тему: «Єдина автоматизована система роботи з документами у Верховній Раді України», організованому Управлінням кадрів спільно з Управлінням комп'ютеризованих систем Апарату Верховної Ради України (16 травня 2023 року, відеоконференція).

31. Участь у співбесіді по відборі кандидата на посаду старшого юридичного експерта з питань довкілля Офісу підтримки адаптації (19 травня 2023 року, відеоконференція).

32. Участь у навчальному курсі: Англійська мова – рівень A1.1. (01 - 05 червня 2023 року, освітня платформа онлайн-освіти Campster).

33. Участь у короткостроковій програмі на тему: «Культура усного та писемного професійного мовлення» (05 червня 2023 року, онлайн).

34. Участь у навчальному курсі: Англійська мова – рівень A1.2. (05 - 08 червня 2023 року, освітня платформа онлайн-освіти Campster).

35. Участь у обговорення методики проведеного пост-законодавчого контролю (post-legislative scrutiny, PLS) з урахуванням відповідної практики парламенту Великобританії (09 червня 2023 року, Програма USAID «РАДА: наступне покоління», онлайн).

36. Робоча зустріч з представником Міністерства екології та послом України в Швеції паном Андрієм Плахотнюком щодо подолання наслідків еколого-техногенної катастрофи (10 червня 2023 року, Королівство Швеції).

37. Участь у навчанні щодо роз'яснення особливостей роботи контент-менеджерів веб-сайтів комітетів Верховної Ради України з розділом «Анонси подій» при висвітленні діяльності комітетів, а також у зв'язку з оновленням програмного забезпечення системи керування сайтом і поступовим уведенням

в експлуатацію нового адаптивного дизайну веб-сайту типового комітету (12 червня 2023 року, вул. М. Грушевського, 18/2, к. 12).

38. Участь у III Міжнародній науково-практичній конференції «Міжнародна безпека у світлі сучасних глобальних викликів. Країни Балтії – Україна: єдність, підтримка, перемога» (13 червня 2023 року, відеоконференція).

39. Участь у засіданні робочої групи щодо моніторингу на Калуському гірничопромисловому комплексі (13 червня 2023 року, відеоконференція).

40. Участь у короткостроковій програмі підвищення кваліфікації на тему: «Роль парламенту у досягненні цілей сталого розвитку до 2030 року» (Дослідницька служба Верховної Ради України, 14 червня 2023 року, онлайн).

41. Участь у засідання підкомітету з питань охорони і раціонального використання водних ресурсів та державного моніторингу навколишнього природного середовища щодо розгляду законопроекту про внесення змін до Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» (реєстр. № 8410), підготовленого до другого читання (16 червня 2023 року, відеоконференція).

42. Участь у вебінарі на тему: «Електронний законопроект – робота та підготовка порівняльних таблиць до другого та наступних читань» (20 червня 2023 року, відеоконференція).

43. Участь у навчальному курсі: Англійська мова – рівень A1.1. (10 - 26 червня 2023 року, освітня платформа онлайн-освіти Campster).

44. Участь у робочій зустрічі з територіальними органами Державної екологічної інспекції України на Півдні щодо розрахунків екологічних збитків завданих Україні у зв'язку з російською військовою агресією (19 - 20 червня 2023 року, Херсонська, Миколаївська, Одеська області).

45. Участь у засіданнях Парламентської асамблеї Ради Європи (21 - 22 червня 2023 року, Французька Республіка, м. Страсбург).

46. Участь у навчальній короткостроковій програмі «Закон України «Про адміністративну процедуру»: практичні аспекти для Верховної Ради України» (20-21 червня 2023 року, онлайн).

47. Участь у засіданні підкомітету з питань охорони і раціонального використання водних ресурсів та державного моніторингу навколишнього природного середовища з обговорення пропозицій до законопроекту про внесення змін до Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» (реєстр. № 8410, друге читання (22 червня 2023 року, відеоконференція).

48. Участь у онлайн-івенті в Європейському парламенті присвячений питанню вибуху дамби у Новій Каховці та ідентифікації і реєстрації домашніх тварин (27 червня 2023 року, відеоконференція).

49. Участь у короткостроковій програмі підвищення кваліфікації за спеціальною «Наближення законодавства України у сфері захисту викривачів до права ЄС: практичні аспекти для Верховної Ради України» (Дослідницька служба Верховної Ради України, 30 червня 2023 року, онлайн).

50. Участь у 15-му засіданні Парламентського комітету асоціації між Україною та ЄС (04 - 07 липня 2023 року, Королівство Бельгія, м. Брюссель).

51. Участь у засіданні міжфракційного депутатського об'єднання МФДО на тему: «Відновлення та розвиток лісів України» (30 червня 2023 року).

52. Участь у нараді з питань остаточної редакції тексту законопроекту про забезпечення конституційних прав громадян на безпечне для життя і здоров'я довкілля, реєстр. № 6004-д (13 липня 2023 року, відеоконференція).

53. Участь у міжвідомчій нараді щодо створення і функціонування індустріальних парків на Прикарпатті (20 липня 2023 року).

54. Участь у засіданні підкомітету з питань охорони і раціонального використання водних ресурсів та державного моніторингу навколишнього природного середовища з обговорення пропозицій до законопроекту про забезпечення конституційних прав громадян на безпечне для життя і здоров'я довкілля (реєстр. № 6004-д, друге читання (18 липня 2023 року, відеоконференція).

55. Організація і участь у нараді з розгляду висновків, листів та зауважень до законопроекту про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо розмежування повноважень центральних органів виконавчої влади у сфері промислової безпеки, охорони праці, гігієни праці, поводження з вибуховими матеріалами, здійснення державного гірничого нагляду, здійснення державного нагляду та контролю за додержанням вимог законодавства про працю та зайнятість населення, реєстр. № 9219 (18 липня 2023 року, відеоконференція).

56. Участь у круглому столі «Права людини і громадянина на безпечне для життя та здоров'я довкілля в умовах воєнного стану» (21 липня 2023 року, м. Київ).

57. Зустріч з координаторами програми USAID Рада: наступне покоління щодо розгортання роботи з Комітетом з питань екологічної політики в якості

модельного (27 липня 2023 року, вул. Шовковична 5/1, офіс Програми USAID Рада: наступне покоління).

58. Вивчення англійської мови за програмою Української школи урядування «Іноземна мова в публічному адмініструванні» (заняття двічі на тиждень, відеоконференція).

59. Участь у навчальному курсі: Англійська мова – рівень А1.2. (27 червня - 10 серпня 2023 року, освітня платформа онлайн-освіти Campster).

60. Участь у засіданні робочої група щодо законодавчого врегулювання питання вимог до утримання та експлуатації фонду захисних споруд цивільного захисту та встановлення відповідальності за порушення цих вимог (15 липня 2023 року, відеоконференція).

61. Участь у засіданні колегії Державного агентства лісових ресурсів України (28 липня 2023 року, м. Київ, вул. Шота Руставелі, буд. 9-А).

62. Участь у засіданні підкомітету з питань подолання наслідків Чорнобильської катастрофи Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування з обговорення пропозицій до проекту Закону про внесення змін до деяких законів України щодо захисту людини від впливу іонізуючого випромінювання (реєстр. № 8223), друге читання (03 серпня 2023 року, відеоконференція).

63. Участь у загальній професійній програмі «Навички медіації та діалогу для потреб публічної служби» (25 липня - 24 серпня 2023 року, відеоконференція).

64. Участь у координаційній нараді щодо Діалогу Україна-ЄС з питань Європейського зеленого курсу та зеленого переходу України в рамках процесу набуття членства в ЄС (30 серпня 2023 року, відеоконференція).

Усього: 64

Голова Комітету

О. БОНДАРЕНКО

